

водство населения, детское здоровье, профилактика суицидов, исследование факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний.

Завершая работу секции, её участники обсудили перспективы сотрудничества между «Государственным научно-исследовательским центром профилактической медицины МЗ РФ» и Институтом социально-экономического развития территорий РАН.

*Материал подготовила:*

*Г.С. Селякова*

*редактор ФГБУН ИСЭРТ РАН*

## **ТВОРЧЕСКИЕ СЕМИНАРЫ В ОТДЕЛАХ ИСЭРТ РАН**

В марте 2014 года в научных подразделениях ИСЭРТ РАН прошли творческие семинары по обсуждению статей редакторов журнала «Эксперт» Т. Гуровой, А. Ивантера, В. Фадеева «Бесплодная схоластика» и А. Кондрашова «Клеветники в России» («Литературная газета»). В них приняли участие 80 человек.

В ходе обсуждений представленных сотрудниками ИСЭРТ материалов РАН были отмечены полезность и значимость поднятых проблем.

По итогам обсуждения представленных материалов участники пришли к выводу, что подобные социально-экономические и морально-этические проблемы необходимо рассматривать в подразделениях ИСЭРТ РАН с целью ознакомления с мнениями виднейших учёных в экономической сфере, политологов, историков, общественных деятелей и т. д. Также сотрудники института отметили, что данные мероприятия способствуют развитию навыков убеждения, каждый может высказать свою точку зрения, выслушать мнения оппонентов и сформулировать важные для себя выводы.

*Материал подготовила:*

*Ж.В. Фомина*

*младший научный сотрудник ФГБУН ИСЭРТ РАН*

## **ОБ УЧАСТИИ СОТРУДНИКОВ ИСЭРТ РАН В РАБОТЕ МОСКОВСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА**

26 – 27 марта 2014 года в Москве на базе Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова прошёл Московский экономический форум.

МЭФ-2014 собрал на своей платформе более 2200 участников, среди которых было около 400 спикеров. За два дня работы Форума прошли 4 пленарные дискуссии, 10 пленарных конференций и 32 «круглых стола». МЭФ-2014 посетили зарубежные спикеры из более чем 20-ти стран, а именно из Англии, Германии, Австрии, Франции, Польши, Молдовы, Румынии, Литвы, США, Канады, Бразилии, Китая, Индии, Пакистана, Кубы, Мексики, Египта, Украины, Беларуси, Казахстана.

Целями форума являлись поиск и анализ альтернатив ресурсно-зависимой, модели российской экономики, представление проектов развития несырьевых секторов экономики, выработка предложений по развитию новой экономики, основанной на развитии несырьевого производства, современных технологиях и реализации человеческого потенциала, анализ путей обеспечения лидерства и безопасности России в мировой экономике, консолидация общества для реализации этих альтернатив.

На МЭФ-2014 выступили Евгений Примаков, академик РАН, председатель Правительства России (1998 – 1999 гг.), Руслан Гринберг, сопредседатель Форума, директор Института экономики РАН, Константин Бабкин, сопредседатель Форума, президент Промышленного Союза «Новое Содружество», Сергей Глазьев, академик, советник Президента РФ, Оксана Дмитриева, первый заместитель председателя комитета ГД РФ по бюджету и налогам, Владимир Жириновский, лидер «ЛДПР», член комитета Госдумы РФ по обороне, Владимир Якунин, заведующий кафедрой государственной политики факультета политологии МГУ имени М.В. Ломоносова, Гжегож Колодко, министр финансов Польши (1994 – 1997 гг., 2002 – 2003 гг.), Юрий Болдырев, экономист, публицист, Михаил Делягин, директор Института проблем глобализации, Альфред Гузенбауер, Федеральный канцлер Австрии (2007 – 2008 гг.), Самир Амин, египетский экономист, Максим Калашников, писатель, кандидат на должность мэра города Новосибирска, Василий Мельниченко, руководитель хозяйства «Галкинское», сопредседатель движения «Федеральный Сельсовет», Сергей Шаргунов, писатель, главный редактор портала «Свободная пресса», писатель Михаил Веллер и многие другие.

От Института социально-экономического развития территорий Российской академии наук в работе форума принимали участие заместитель директора ИСЭРТ РАН по научной работе д.э.н., доцент Т.В. Ускова и заместитель заведующего отделом ИСЭРТ РАН к.э.н. Р.Ю. Селименков. В рамках пленарной дискуссии «Реиндустриализация в мире. Новая промышленная политика против экономического застоя» состоялся доклад Т.В. Усковой на тему «О роли инвестиций в обеспечении устойчивого экономического роста».

На Форуме были предложены рекомендации по проблемам новой индустриализации России, нового облика сельского хозяйства, конфликта между Россией и Западом, Евразийской интеграции, региональной политики, социального неравенства и бедности. Особое внимание было уделено теме коррупции. Социально-экономические альтернативы образования, науки и культуры также были горячо обсуждены экспертным сообществом МЭФ.

*Материал подготовлен на основе информации,  
размещённой на сайте <http://me-forum.ru>*

## **О КОНФЕРЕНЦИИ «МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ И ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО: РЕГИОНАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ РАЗВИТИЯ (К 150-ЛЕТИЮ ЗЕМСКОЙ РЕФОРМЫ)»**

17 апреля 2014 года в Общественной палате Вологодской области (при участии Законодательного Собрания и Правительства Вологодской области, ИСЭРТ РАН, Вологодского общества изучения Северного края, Вологодской областной универсальной научной библиотеки им. И.В. Бабушкина) состоялась научно-практическая конференция «Местное самоуправление и гражданское общество: региональные аспекты развития (к 150-летию Земской реформы)».

Конференция была приурочена к 150-летию Земской реформы 1864 года Александра II и посвящена истории становления и развития местного самоуправления в России в дореволюционный, советский и постсоветский периоды, современным проблемам функционирования института местного самоуправления в России, роли личности в управлении местным развитием, различным формам самоорганизации на местном уровне.